

第50届渡江节 外地横渡方队热情高涨积极备战

160名青少年入选 2025武网球童训练营

长江日报讯(记者张琳 通讯员田卉)上周末,2025武汉网球公开赛球童选拔在武汉国际体育·网球俱乐部结束,最终160名青少年从400多名候选者中脱颖而出。

选拔当天,小选手们依次完成体能测试、技能测试以及专业面试等多项考核,对选手们的网球水平、语言表达、英语沟通、心理素质和临场反应能力等全方位检验。

来自洪山区第三小学四年级的李享麒虽然是第一次参加球童选拔,却表现得格外镇定。“我学习网球4年多了,成为球童能让我更深入地了解网球规则。”为了这次选拔,她不仅熟记网球英语术语,还反复观看比赛视频进行学习。

能够近距离接触网球巨星,是吸引小选手参与武网球童选拔的一大动力。“成为球童能见到网球明星,太棒了!”来自武昌实验小学沙湖学校的邓清阳兴奋地说。他对自己的测试表现充满信心:“我发挥不错,希望能成为武网球童,在赛场上见到郑钦文。”

有不少来自外地的网球少年专程来汉参与选拔,来自湖南常德的陈泉尹在妈妈的陪同下赶到选拔现场。“孩子打了4年网球,他非常喜欢网球运动。去年我们现场观看了武网半决赛和决赛,今年看到武网招募球童,我们赶紧报名了。”陈妈妈表示,“做球童虽然辛苦,但能帮助他坚定目标,在网球路上走得更远。”

武网球童项目负责人鹿曙明介绍:“对于不了解网球运动的人来说,球童只是个简单的角色,但当青少年们通过层层选拔进入暑期训练营,一起生活、学习、训练时,就能真正体会到球童活动的价值。这不仅是对孩子们网球专业技能的系统培养,更是对他们团队协作能力、意志品质的全面锻炼。”

8月3日起,入选的160名青少年将进入2025武汉网球公开赛球童训练营,接受为期8天的封闭式集训。经过严格的系统训练与考核,最终将有90名球童获得在2025武汉网球公开赛上正式服务的资格。组委会还将从本届球童中选出10名表现优异者,前往WTA多伦多/蒙特利尔站和澳大利亚网球公开赛,开展海外交流与学习。



武网球童选拔现场。 通讯员田卉供图

又是一场“6分大战” 武汉三镇队 今日挑战深圳新鹏城队

6月16日中午,武汉三镇队乘高铁赶赴深圳。18日晚,他们将在中超第13轮补赛中客场挑战深圳新鹏城队。

这场比赛原本应该在一个月前进行,但由于当时深圳的场地不具备踢比赛的条件,因此武汉三镇队客场对深圳新鹏城队的较量被改期至6月18日进行。

在经历了一个月的休战后,中超联赛于6月13日重新启动。武汉三镇队主场迎来处于降级区内的青岛海牛队的挑战,这场比赛也被认为是中超第14轮的焦点之战,也是一场事关保级的“6分大战”。最终,武汉三镇队以2:0击败青岛海牛,与降级区的领先优势扩大至7分,暂时解除了“保级警报”。

同轮比赛,排名在武汉三镇队之后的深圳新鹏城队在主场3:1击败中超“领头羊”上海申花队,积分仅落后武汉三镇队1分。

从实力上看,武汉三镇队与深圳新鹏城队差距并不大,但两队在本赛季都遭遇了新队员较多的磨合阵痛。在近期两队状态都有所回升,因此此番客场作战也被认为是中超积分榜下游阵营的一场“6分大战”,而此战的胜者也有可能脱颖而出,向着更高排名进行冲击。(长江日报记者马万勇)

450组家庭 青山江滩欢乐开跑

日前,汉运动·汉马小勇士(青山站)在青山江滩欢乐开跑。450组家庭以运动之名打卡“最美江滩赛道”,在欢声笑语中书写亲子时光的温暖篇章。

本次活动分为A、B、C三个组,起、终点位于青山江滩都市时尚广场,全程约4.2公里,跑道线路紧邻长江。路线沿途设置多处补给点,多位志愿者与专业医护人员为大小跑者保驾护航。

来自武汉市育才怡康小学五年级的甘宇辰小朋友一马当先,率先冲过A组终点线。这位校园田径队员手握完赛奖牌兴奋地表示:“学校日常的跑步训练让我轻松完成比赛,我要继续坚持运动!”爸爸在一旁补充道:“儿子跑得真快,把我都甩到后面了。”

B组冠军周游小朋友同样表现亮眼,这位喜欢足球、篮球运动的小选手在赛后与爸爸分享道:“跟着爸爸一起跑步,我觉得很开心!”家长们纷纷表示,亲子跑不仅能强身健体,更是家庭情感的纽带。

酣畅淋漓的运动后,赛后互动区气氛持续火热,吸引了众多参赛小选手及家长驻足体验。现场设有丰富多样的趣味互动项目,包括非遗剪纸、包饺子、投壶、投五毒、套圈、手工艾草花等游戏体验区。整个区域洋溢着欢声笑语,完赛家庭在轻松愉快的氛围中共同珍藏这份独特的参赛体验。

“汉马小勇士”是武汉马拉松全新打造的“汉运动”大众体育品牌活动,致力于让更多孩子爱上跑步。武汉马拉松自2016年创办以来,先后开展“跑步吧·爸爸”“亲子跑”“汉马进校园”等品牌公益活动,厚植跑步文化沃土,推动全民健身运动和城市全方位发展。(长江日报记者张琳 通讯员龚志浩)



盐城方队选手训练后合影。

吴步根供图

“今年我们的口号是‘闲庭信步 横渡长江 广东方队 永不言退’,主题是粤语版的《海阔天空》。”张少聪说,“今年我们会喊着这句口号,唱着这首歌横渡长江。”

盐城方队人人会背《水调歌头·游泳》

上周末,盐城方队在当地大纵湖水域结束了第六次训练。这次训练的主要内容和任务是帮助队员迅速建立“方队”意识,熟悉方队游进的基本要求及基本规律,找到自己在方队中的位置,同时增强队员们的荣誉感、自信心。

“总体来看,大家对今年第50届武汉7·16渡江节期望较高,参与热情也较高。6月初,通过先期的三次训练,绝大多数队员都能积极配合,基本能达到要求。这一期我们组织了三次集中训练,我们对照之前组委会的训练方案,严格对标对表,分别安排了队列训练、口号训练、诗词朗诵训练、热身训练、水上队列及耐力训练等。从方队训练的效果看,达到了预期目标。”盐城方队领队、盐城市冬泳协会会长吴步根说。

据介绍,上周末盐城队分别进行了热身训练、陆上队列训练和水上训练。其中水上训练又分为水上队列训练和水上耐力训练。盐城方队每次游程都在1500米以上,其中一次集训游程达到2500多米,均以蛙泳泳姿游进。吴步根说:“水上训练是重点,关系到最

后呈现出的效果。训练要求自始至终保持四角矩阵队形,无论快慢,都不甩尾,不掉队,方队前后左右大体整齐有序。”

今年盐城方队的口号是:“盐城方队 江城击水 致敬伟人 横渡长江。”吴步根还透露,今年是第50届渡江节,所以盐城方队训练时特别增加了诗词朗诵训练,每位队员都会在训练前背诵毛主席的著名词作《水调歌头·游泳》。“据我所知,此项训练内容为方队独创,好像还没有其他队这样做。今年第50届渡江节,我们想用特别的方式表达对伟人的怀念,同时也完成一种精神传承。”

(长江日报记者张琳)

渡江纪念衫穿着特别光荣

从1977年起,戴淑珍参加了多届渡江节,今年是第50届渡江节,62岁的她希望以参赛选手的身份为自己横渡长江的经历画上一个圆满句号。

回忆起当年,戴淑珍说:“第一次参加渡江节我还是中学生,当年硚口区组织了由100名中学生组成的渡江方阵,我被选中了,因为我小时候在业余体校接受过两年的游泳训练,我们那批有好几个同学最后都进了省队,本来我也想成为专业运动员,但因为种种原因没能成功。”戴淑珍回忆道:“我记得蛮清楚,那段时间每天上午正常上课,下午就去训练。学校还给我们参加训练的同学办了学生月票,可以拿月票坐公交车去训练。每天去训练都是在同学们羡慕的眼神中走出教室,骄傲得不得了。”她说:“平时训练一般在汉江里,就在现在的知音桥下面。那个时候桥还没有修好,不过环境还蛮好,江边都是沙滩,我们每天就在汉江里游几个来回。”

虽然经过了长时间准备和刻苦训练,但到了正式渡江的那天,戴淑珍和同学们还是有点心慌。“后来带队的老师就鼓励我们说,你们不要怕,排好队一起下水。下水后只管朝着12点钟的方向游,只要过了第三个桥墩就可以顺江而下,没什么难度了。”

戴淑珍说:“当年渡江节游的是传统线路,参赛队伍从武昌桥头的汉阳门下水,到现在的汉口江滩渡江纪念馆附近起水。记得那年我们每人都发了一件纪念衫,大家穿着觉得特别光荣。那个时候没有现在这么多记者来采访拍照什么的,所以渡江结束后,我们几个同学还专门约着去照相馆拍了张照片。”

参加工作后,戴淑珍又多次参加了渡江。“2009年组委会推出了‘金木水火土’系列纪念奖牌,我看到就去报名想再次参加渡江节,但因为太火爆了没能报上。但后来四届我都参加了,‘金木水火土’系列五块奖牌独缺一块‘金牌’,这也是一个大大小小的遗憾呢。”她说。

近些年戴淑珍成为长江救援队的一员,渡江节她总在参加,但并不总是以选手的身份参加,有时是在水上保障团队,有时在横渡方队里拖牌子。今年第50届渡江节,戴淑珍觉得意义非凡。她感叹说:“武汉渡江节已成为全国甚至全世界有名的活动了,每次渡江节,外地来的朋友总说,好羡慕你们武汉人。今年我想以群众方队选手的身份再参与一次,年龄慢慢大了,以后或许再也没有机会参加这个活动了,这将是我的渡江节收官之战。”(讲述人:戴淑珍 整理:张琳 朱家豪)

邀您讲述 “我与渡江节的故事”

无论你是纵身跃入江流,在浪花中淬炼勇气的参赛者,还是曾在岸上挥旗呐喊、用镜头定格格渡瞬间的观众,或是在烈日下传递城市温度的服务保障志愿者,又或是因渡江节认识武汉的异乡客,无论您曾以何种方式与武汉7·16渡江节结缘……我们期待您的精彩故事。

征集文字、图片、视频,形式不限,字数建议在1500字以内。请于7月10日前,将稿件发送至cjr-bydwh@163.com,邮件命名“渡江故事+姓名+联系方式”,入选作品将有可能刊登在相关媒体上或汇编成册永久珍藏。

市运会赛场

200余篮球高手场上争锋

武汉市第十二届运动会(群众体育类)篮球比赛日前在武汉全民健身中心落幕,江岸区代表队在决赛中以78比60击败硚口区代表队,捧走本次比赛的成人组冠军奖杯。

据介绍,本次比赛共有来自全市15个区的20支球队的240名运动员参赛,其中成人组13支、常青组(50+)7支。

在成人组决赛中,由多名前职业球员、CUBA选手(全国大学生篮球联赛)领衔的江岸区代表队从开场就占据了优势,无论是外线远投和内线冲击都高出对手一筹。江岸区

代表队队长王立超告诉长江日报记者:“很荣幸能拿到这个冠军,从小组赛首战开始,我们这一路上很不容易,大家齐心协力一步步拼到最后。”

稍早结束的常青组(50+)决赛中,武汉经开区代表队力压新洲区代表队夺得冠军。58岁的卓越是第二次参加市运会比赛并再次夺冠,他开心地说:“感谢市运会为我们提供这样一个竞技的舞台,大家都非常珍惜这个机会,享受在场上的一分每一秒。我们还会好好锻炼身体,争取下一届还能参加。”

本次比赛,请来了专业的裁判团队执裁。“整个裁判团队由国际级、国家级裁判员组成,赛前进行了业务培训并进行了模拟演练,制订了详尽的预案,最终在大家的共同努力下顺利完成了任务。”成人组赛事裁判员高翔说。

本次比赛也是2025年武汉市全民健身运动会的赛事,市体育局群体处相关负责人表示:“本次比赛有三个特点,第一是市区联动,充分调动发挥市区两级的优势资源,将赛事保障和服务各方面做得更好;第二是参与

人数再创新高,今年全市16个区有15个区都报名参赛了;第三是竞技水平越来越高,退役的CBA或CUBA球员加入,带动了武汉市业余篮球水平的提高。从现场情况可以看到,市民参与热情非常高。近几年来,武汉市群众篮球运动非常火爆,每年除了全民健身运动会的篮球赛外,还有江城全明星、城市超级联赛等赛事。特别是武汉城市超级联赛还入选了全国三大球精品赛事案例,在全国也有很大的知名度。”(长江日报记者张琳)

近400名轮滑少年炫酷追风

上周末,武汉市第十二届运动会青少年体育类社会俱乐部组轮滑比赛在湖北第二师范学院轮滑场进行。“之前别人甩我半圈,现在是我甩她们半圈!这都是前段时间刻苦训练的结果!”在拿到女子速滑U10组小组赛第一后,江岸区炫风轮滑俱乐部的周沫妍开心地说。

10岁的周沫妍已是第二次参加市运会比赛,4年前她便参加了U6组的比赛并取得了不错的成绩。她说:“我爸爸是一名轮滑教练,所以我不满3岁就开始学轮滑了,然后随着技术水平的提高,可以在一些比赛中拿到名次,我也逐渐开始喜欢上这项运动。滑了这么多年的轮滑,认识了不少好朋友,也很享受比赛中与对手竞争带来的那种刺激和成就感。”

为了备战市运会轮滑比赛,周沫妍此前特意增加了训练次数,提升了训练质量。“以

前比赛比我强的对手能把我甩好远,这次比赛我赢了,把她们甩了半圈。”她说,“进步的原因一是刻苦训练,再一个可能是我滑轮滑还有点天赋吧。”

市运会轮滑比赛设有男女速滑500米争先赛和花式绕桩两大项目,来自全市13个区的近400名选手在轮滑上炫酷追风,参赛选手年龄从6岁到16岁。经过激烈争夺,本次比赛共产生20枚金牌,江岸区、汉江区和蔡甸区三支队伍分列奖牌榜前三名。

市轮滑协会会长周蒙介绍说,近几年武汉轮滑项目发展势头不错,参加轮滑培训的青少年人数越来越多。“武汉市的自由滑(花式)水平在全国处于前列,但速滑项目刚起步不久,4年前才首次列入市运会正式比赛项目,大多数轮滑俱乐部平时都在广场上训练。可喜的是,全市已有两处专业的速度轮滑场地,一个在湖北第二师范学院,另一个在

汉阳区的向阳体育公园,相信轮滑项目会发展得越来越好。”

周蒙表示,本次市运会轮滑比赛对标省运会、学青会、全运会和亚运会,比赛中表现优异的选手有可能代表武汉市参加明年的省运会比赛。“上届省运会速度轮滑比赛,武汉市奖牌数量第一。明年的省运会,我们将面临来自随州、黄石等队的强力挑战,我们从现在开始就要认真准备了。”

此外,市运会群众体育类篮球、武术套路,以及青少年体育类少儿组举重等多项比赛也在上周末先后进行。其中,来自6个区代表队的83名运动员参加了青少年体育类少儿组举重比赛,黄陂区、武汉经开区和蔡甸区三支队伍总分位居前三名。(长江日报记者张琳)



扫描二维码 看精彩视频



小选手在轮滑场上奋勇争先。